江苏省2011年对口单招联合体联考
财会专业综合理论参考答案
一、单项选择题（本大题共22小题, 每小题2分，共44分。）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	B
	C
	D 
	A
	D
	D
	C
	D
	B
	B
	A

	题号
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	A
	D
	A
	C
	B
	C
	A
	D
	B
	C
	D


二、多项选择题（本大题共10小题, 每小题3分, 共30分。）
	题号
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32

	答案
	BC
	AB
	ACD
	ABD
	BD
	ABCD
	ABC
	AB
	AB
	CD


三、判断题（本大题共8小题, 每小题2分, 共16分。）
	题号
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答案
	A
	A
	B
	A
	B
	A
	B
	B


四、计算题（本大题共4小题,第41小题14分, 第42小题12分, 第43小题22分，第44小题12分，共60分。）

41.（本小题14分） 
权责发生制：收入=72000+84000=156000（元）（2分）

                  费用=65000+70000+3000+12000/3+6000/3=144000（元）（2分）

                  净收益=156000-144000=12000（元）（2分）

      收付实现制：收入=72000+24000+84000=180000（元）（2分）

                  费用=65000+10800+70000+3000+12000=160800（元）（2分）

                  净收益=180000-160800=19200（元）（2分）
42.（本小题12分）
	生产部门
	8321
	400（1分）
	336（1分）
	8385（2分）

	运输车队
	2900
	319.20（1分）
	/
	3219.20（2分）

	管理部门
	4150
	614.40（1分）
	/
	4764.40（2分）

	合    计
	15371
	1333.60（1分）
	336（1分）
	16368.60（2分）


43.（本小题20分）
（1）第一工序的完工率=30
[image: image1.wmf]´

50%/100=15%       （2分）
     约当产量=300
[image: image2.wmf]´

15%=45件                （2分）
第二工序的完工率=（30+40
[image: image3.wmf]´

50%）/100=50%   （2分）
     约当产量=400
[image: image4.wmf]´

50%=200件                 （2分）
第三工序的完工率=（30+40+30
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50%）/100=85%（2分）
     约当产量=100
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85%=85件                  （2分）
     约当总量=45+200+85=330件                （2分）
（2）

直接材料分配率=
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  （2分）

直接人工分配率=
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  （2分）

制造费用分配率=
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  （2分）

完工产品成本=10050元   （1分）

在产品成本=9650元      （1分）

44.（本小题12分）
44.（1）外界资金需要量=（
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（20000—16000）—20000
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10%
[image: image14.wmf]´

（1—60%）=950万元               (6分，也可分步结分）

（2）债券的发行价格=100
[image: image15.wmf]´

10%
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（P/A，8%，5）+100
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（P/F，8%，5）

               =10
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3.9927+100
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0.6806=107.99元            （4分）

（3）债券资金成本=
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      （2分）

五、实务题（本大题共4小题，第45小题24分， 第46小题21分， 第47小题45分，共90分。编制会计分录时，请写出必要的明细科目）
45、（1）借：材料采购—A材料                    101 020

                  17 000

              贷：预付账款—B企业                          118 000    2分
借：原材料—A材料                     100 000

             贷：材料采购—A材料                           100 000    2分
借：材料成本差异                         1 020

             贷：材料采购—A材料                             1 020    2分
（2）借：在建工程                              8 000

             贷：原材料—A材料                               8 000    2分
（3）借：材料采购—A材料                     39 000

              应交税费—应交增值税—进项税额        6 630

贷：银行存款                                    45 630    2分
（4）借：委托加工物资                          1 000

             贷：原材料—A材料                               1 000    2分
（5）补充登记   借：委托加工物资                         9 000

                       贷：原材料—A材料                           9 000   2分
（6）借：生产成本                              60 000

制造费用                              10 000

             贷：原材料—A材料                              70 000      2分
（7）材料成本差异率=（1 020+1 020）/(2 000+100 000)=2%                2分
借：生产成本                        1 200

制造费用                          200

在建工程                          160

委托加工物资                      200

             贷：材料成本差异                             1 760         2分
           借：在建工程                 （8 000+160）
[image: image22.wmf]´

17%= 1 378.2 

              贷：应交税费—应交增值税—进项税额转出                1 378.2  2分
     （8）期末结余材料的实际成本：
[ (2 000+100 000)-(8 000+1 000+9 000+70 000)] 
[image: image23.wmf]´

(1+2%)=14 280元
或[ (2 000+100 000)-(8 000+1 000+9 000+70 000)]+[（1 020+1 020）-1 760]=14 280元  2分
每项2分共计24分。
46、（1）借：长期股权投资　　12 000
　　　　　贷：银行存款　　10 120
　　　　　　　营业外收入　　1 880
（2）借：交易性金额资产——成本　　1 560
　　　　　应收股利　　　　　　　　　40
　　　　　投资收益　　　　　　　　　4
　　　　　贷：银行存款　　　　　　　　　1 604
（3）借：银行存款　　　　40
　　　　贷：应收股利　　　　　40
（4）借：公允价值变动损益　　　80
　　　　贷：交易性金融资产——公允价值变动　　　　80
（5）借：银行存款　　　1640
　　　　交易性金融资产——公允价值变动　　80
　　　　贷：交易性金融资产——成本　　　　　　　　1560
　　　　　　投资收益　　　　　　　　　　　　　　　160
借：投资收益　　80
贷：公允价值变动损益　　　80
（6）借：长期股权投资——损益调整　　　2000
　　　　贷：投资收益　　　　　　　　　　　　　　　2000
（7）借：长期股权投资——其他权益变动　　280
　　　　贷：资本公积——其他资本公积　　　　　　　　　280
每笔分录3分

参考答案：
（1）12月2日销售产品

  　① 借：应收账款——立达企业   46800

        　贷：主营业务收入                     40000

              应交税费——应交增值税（销项税额）6800　　

  ② 借：主营业务成本    20000

     　   贷：库存商品       20000　　

（2）① 12月8日发生折让  

   借：主营业务收入2000

                 应交税费——应交增值税（销项税额）340

                 贷：应收账款——立达企业             2340　　

②  12月9日收到余款

            借：银行存款  43700

                财务费用   760

                贷：应收账款——立达企业  44460　
每笔分录3分

47、（1）借：主营业务收入   5000

         其他业务收入  30

         营业外收入     5

         贷：本年利润     5035

        借：本年利润       2885

             贷：主营业务成本    2000

                 其他业务成本      15

                 营业税金及附加   590

销售费用     150         

管理费用      50   

财务费用       5       

                营业外支出     15

                资产减值损失   40

                投资收益      20

（2）利润总额=5035-2885=2150(万元)

2009年应交所得税=（2150-230+14+6-5）×25%=483.75万元

借：所得税费用            483.75

    应交税费—应交所得税   483.75

借：本年利润      483.75

    所得税费用    483.75

（3）应提取的盈余公积+（5035-2885-230-483.75）×10%=143.625万元

     借：利润分配—提取盈余公积   143.625

                 —应付股利        300

         贷：盈余公积           143.625

            应付股利             300

（4）借：本年利润          1666.25

         贷：利润分配—未分配利润   1666.25

     借：利润分配—未分配利润   443.625

         贷：利润分配—提取盈余公积   143.625

                 —应付股利         300

        未分配利润=1666.625-443.625-230=992.625万元

每笔分录3分 每项计算3分
六、综合分析题（本大题共3小题，第48小题24分，第49小题15分，第50小题21分，共60分）
48、   资产负债表
2010年12月31日                          单位：元
	资产
	金额
	负债及所有者权益
	金额

	货币资产
	25 000
	流动负债
	92 000

	应收账款净额
	43 000
	 
	 

	存货
	70 000
	长期负债
	100 000

	固定资产净额
	294 000
	所有者权益
	240 000

	资产总计
	432 000
	负债及所有者权益合计
	432 000


 ①资产总计=负债及所有者权益总计
=所有者权益+所有者权益×产权比率=240 000+240 000×0.8=432 000（元）
②期末存货=期初存货=营业成本/存货周转次数=315 000/4.5=70 000（元）
③应收账款净额=资产总额-固定资产净值-存货-货币资金
=432 000-294 000-70 000-25 000=43 000（元）
④流动负债=流动资产/流动比率=（资产总计-固定资产净值）/流动比率
=（432 000-294 000）/1.5=92 000（元）
⑤长期负债=负债及所有者权益总计-所有者权益-流动负债
=432 000-240 000-92 000=100 000（元）
（2）应收账款周转率=430 000/43 000=10(次)
应收账款周转天数=360/10=36（天）
49、（1） 首先，出席该次董事会会议的董事人数符合规定。根据规定，董事会会议应有过半数的董事出席方可举行。其次，董事F电话委托董事A代为出席董事会会议不符合规定。根据规定，董事因故不能出席董事会会议时，可以书面委托其他董事代为出席。再次，董事G委托董事会秘书H出席董事会会议不符合规定。根据规定，董事因故不能出席董事会会议时，只能委托其他董事出席，而不能委托董事之外的人代为出席。（6分）
（2）修改公司章程由股东大会以普通决议通过不符合规定。根据规定，该事项应以特别决议方式通过。（2分）

（3）首先，出席本次董事会会议的董事讨论并一致通过的聘任财务负责人并决定其报酬的决议符合规定。根据规定，该事项属于董事会的职权范围。其次，批准公司内部机构设置的方案不符合规定。根据规定，董事会决议必须经全体董事的过半数通过。本题中，董事B反对该事项后，实际只有3名董事同意，未超过全体董事7人的过半数。（5分）

（4）董事会会议形成的会议记录无须列席会议的监事签名。根据规定，董事会的会议记录由出席会议的董事签名。（2分）
50、答案：

（1）会计科长王某的丈夫不能担任该厂厂长。（1分）

根据《会计基础工作规范》的规定，国有企业任用会计人员应当实行回避制度，单位负责人的直系亲属不得担任本单位的会计机构负责人。（2分）

（2）李某不能担任该厂出纳工作。（1分）

根据《会计基础工作规范》的规定，会计机构负责人的直系亲属不得在本单位会计机构中担任出纳工作。（2分）

而且，李某只是报名参加会计从业资格考试，尚未取得会计从业资格证书。根据规定从事会计工作的人员必须取得会计从业资格证书才能上岗。（2分）
（3）档案科与会计科在销毁会计档案过程中不符合法律规定之处是：未请单位负责人张某在会计档案销毁清册上签字，也未将监销情况报告乙张某。（2分）
（4）出纳李某兼管会计档案保管工作不符合法律规定。（1分）
根据《会计法》规定，出纳人员不得兼管会计档案保管工作。（1分）

（5）王某认为会计资料已移交胡某，自己不应再承担责任的观点不符合法律规定。（1分）

根据《会计基础工作规范》的规定，移交人员对所移交的会计资料的合法性、真实性承担法律责任，原移交人员不应以会计资料已移交而推脱责任。（2分）

（6）陈某的做法不正确。（1分）

根据规定，一张原始凭证所列的支出需要由两个以上的单位共同负担时，应当由保存该原始凭证的单位开具原始凭证分割单给其他应负担的单位，而不是交付复制件。（2分）
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